
Příklad 1: Spočítejte, jak se budou podílet paralelně pracující soustavy (frekvence 50 Hz) na vykrytí 
náhlého zvýšení výkonu o 200 MW v soustavě číslo 3. 

Jmenovité hodnoty soustav:     Aktuální zatížení: 

Png1 = 10 000 MW      Pz1n = 9 950 MW (99,5%) 

Png2 = 20 000 MW      Pz2n = 19 800 MW (99%) 

Png3 = 30 000 MW      Pz3n = 29 400 MW (98%) 

Primární regulace: ߜଵ = ଶߜ = ଷߜ = 4% 

Výkonové číslo zátěže: Kz = 2 

Vzrůst zatížení v ES: ∆ܲ =  ܹܯ	200

Poměrná koeficient soustavy: ݇௚ଵ = ݇௚ଶ = ݇௚ଷ = ଵఋభ = ଵఋమ = ଵఋయ = ଵ଴,଴ସ = 25 

Výkonové číslo pro zdroje: ீܭଵ = ݇௚ଵ ∙ ௡ܲ௚ଵ௡݂ = 25 ∙ 10	00050 =  ݖܪ/ܹܯ	000	5

ଶீܭ = ݇௚ଶ ∙ ௡ܲ௚ଶ௡݂ = 25 ∙ 20	00050 =  ݖܪ/ܹܯ	000	10

ଷீܭ = ݇௚ଷ ∙ ௡ܲ௚ଷ௡݂ = 25 ∙ 30	00050 =  ݖܪ/ܹܯ	000	15

Výkonové číslo zátěže: ܭ௭ଵ = ݇௭ ∙ ௭ܲଵ௡݂ = 2 ∙ 9	95050 =  ݖܪ/ܹܯ	398

௭ଶܭ = ݇௭ ∙ ௭ܲଶ௡݂ = 2 ∙ 19	80050 =  ݖܪ/ܹܯ	792

௭ଷܭ = ݇௭ ∙ ௭ܲଷ + ∆ܲ௡݂ = 2 ∙ 2	940 + 20050 =  ݖܪ/ܹܯ	184	1

Změna frekvence: ∆݂ = ௌܭܲ∆− = − ଷீܭ+ଶீܭ+ଵீܭܲ∆ + ௭ଵܭ + ௭ଶܭ + ௭ଷܭ = − 20032	374 =  ݖܪ	0,006178−

Změny výkonů generátorů a zátěží Δܲீ ஊ = −Δf ∙ Σீܭ = −Δf ∙ 30000 = 185,3	MW Δ ௭ܲஊ = −Δf ∙ Σܭ௭ = −Δf ∙ 2374 = 14,7	MW Δܲீ ஊ + Δ ௭ܲஊ =  ܹܯ	200

Příspěvky jednotlivých soustav: ∆ ଵܲ = ௌଵܭ ∙ ∆݂ = ሺீܭଵ + ௭ଵሻܭ ∙ ∆݂ = 5	398 ∙ ∆݂ = ∆ ܹܯ	33,4 ଶܲ = ௌଶܭ ∙ ∆݂ = 10	792 ∙ ∆݂ = ∆ ܹܯ	66,67 ଷܲ = ௌଷܭ ∙ ∆݂ = 16	184 ∙ ∆݂ = ∆ ܹܯ	99,93 ଵܲ + ∆ ଶܲ + ∆ ଷܲ =  ܹܯ	200



 

Regulační odchylky určující (ne)aktivaci sekundární regulace pro případ ܭ =  dokonalý princip) ܤ
neintervence): ܧܥܣଵ = ∆ ଵܲ + ଵܤ ∙ ∆݂ = 33,4 + 5398 ∙ ∆݂ = ଶܧܥܣ 0 = ∆ ଶܲ + ଶܤ ∙ ∆݂ = 66,7 + 10792 ∙ ∆݂ = ଷܧܥܣ 0 = ∆ ଷܲ + ଷܤ ∙ ∆݂ = −100,07 + 16184 ∙ ∆݂ =  ܹܯ	200−

 

Příklad 2: Spočítejte, jak se budou podílet paralelně pracující soustavy (frekvence 50 Hz) na vykrytí 
náhlého zvýšení výkonu o 500 MW v soustavě číslo 2. 

Jmenovité hodnoty soustav:     Aktuální zatížení: 

Png1 = Png2 = Png3 = 5 000 MW     Pz1n = Pz2n = Pz3n =  4 500 MW (90%) 

Primární regulace:  ߜଵ = ଶߜ 5% = ଷߜ = 4% 

Výkonové číslo zátěže: Kz = 2 

Vzrůst zatížení v ES2 o 500 MW 

Poměrná koeficient soustavy: ݇௚ଵ = ݇௚ଶ = ݇௚ଷ = ଵఋభ = ଵఋమ = ଵఋయ = ଵ଴,଴ସ = 25 

Výkonové číslo pro zdroje: ீܭଵ = ଷீܭ = ݇௚ଵ ∙ ௡ܲ௚ଵ௡݂ = 20 ∙ 5	00050 =  ݖܪ/ܹܯ	000	2

ଶீܭ = ଷீܭ = 25 ∙ 5	00050 =  ݖܪ/ܹܯ	500	2

Výkonové číslo zátěže: ܭ௭ଵ = ௭ଷܭ = ݇௭ ∙ ௭ܲଵ௡݂ = 2 ∙ 4	50050 =  ݖܪ/ܹܯ	180

௭ଶܭ = ݇௭ ∙ ௭ܲଶ + ∆ܲ௡݂ = 2 ∙ 4	500 + 50050 =  ݖܪ/ܹܯ	200

Změna frekvence: ∆݂ = ௌܭܲ∆− = − ଷீܭ+ଶீܭ+ଵீܭܲ∆ + ௭ଵܭ + ௭ଶܭ + ௭ଷܭ = − 5007	560 =  ݖܪ	0,0661−



Příspěvky jednotlivých soustav: ∆ ଵܲ = ௌଵܭ ∙ ∆݂ = ሺீܭଵ + ௭ଵሻܭ ∙ ∆݂ = 2	180 ∙ ∆݂ = ∆ ܹܯ	144,1 ଶܲ = ௌଶܭ ∙ ∆݂ = 2	700 ∙ ∆݂ = ∆ ܹܯ	178,5 ଷܲ = ௌଷܭ ∙ ∆݂ = 2	180 ∙ ∆݂ =  ܹܯ	144,1


